

昌乐县“鄌郚臻选”直播平台开播啦

拓宽了吉他和农产品消费渠道,助力企业和农民增收

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李洪明

7月16日上午,昌乐县“鄌郚臻选”直播平台开播仪式在位于鄌郚镇政府驻地的昌乐县乐器产业发展中心举行,20名市直派驻昌乐县的第一书记观摩了直播平台运营模式。该直播平台的正式运营进一步拓宽了鄌郚吉他和农产品消费渠道,助力吉他企业和农民增收。

据潍坊市信访局派驻昌乐县鄌郚镇漳河北村第一书记刘善武介绍,从去年12月开始,他结合帮扶村产业情况,确定“先行试点,推广联片”的思路,打造鄌郚镇农产品“书记助农”直播间,集中优选鄌郚镇特色农产品,利用临近春节的销售旺季,通过线上线下相结合,把特色农产品销售出去。2024年1月份,徐家庙村“书记助农”直播间开播19天,销售额达3万余元,反响良好。

今年5月份,在鄌郚镇政府的大力支持下,刘善武在徐家庙村“书记助农”直播成功的基础上,邀请潍坊市专业团队打造“鄌郚臻选”直播平台。目前,已在镇政府驻地注册成立昌乐县鄌郚臻选网络科技有限公司,设备调试、产品选品等工作已准备完毕,技术力量和专业主播入驻开始运营。

“鄌郚臻选”平台遵循“政府背书、乡村振兴、线上直播、产地直供、联合助农、惠民保质”的原则,打造蜂巢矩阵式助农平台,建设直播展示中心、供应链中心、主播孵化培训中心。销售产品包括初级农产品、深加工产品、鄌郚吉他和非遗手工艺等。

“鄌郚吉他、金山西瓜、贝贝南瓜是闻名全国的产品,也是很多全国知名电商平台的供应链产品,我们有了自己的电商直播平台,能够有力拉动产品销售。”该镇金山原薯瓜菜合作社负责人陈仁海说。

据了解,为充分整合市直派驻昌乐县第一书记20个帮扶村资源和特色产品,“鄌郚臻选”平台与帮扶村党支部领办合作社密切合作,把好产品质量关,利用该平台扩大销售渠道,真正实现乡村振兴助农联盟互动,抱团发展农村电商经济,带动群众发展致富。



▲主播交流产品情况。
◀第一书记们交流助农帮扶项目。

周五晚到奎文门前 学反诈、领“福仔”玩偶

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)“全民反诈在行动”集中宣传月活动正在如火如荼地进行中,7月19日晚7时,潍坊市公安局将在奎文门前的泰华城新天地举办“全民反诈 守护当夏”主题宣传活动,号召大家警惕诈骗新手段,不做电诈“工具人”。此外,当晚还有100只“福仔”玩偶免费赠送。

据了解,此次主题宣传活动,将由潍坊市公安局“喊麦宣传小分队”领衔高新区公安分局“爱民警官”裴林、安丘市公安局“网红警官”吴江勇、诸城市公安局“反诈老袁”袁伟带大家畅聊那些“你不知道的反诈知识”。

潍城公安情景演绎 提醒市民远离溺水



随着炎热夏季的到来,很多人为了“避暑”,选择去河边捞鱼、玩水,殊不知这些行为背后潜藏着巨大危险。为进一步增强广大群众防溺水安全意识,潍城公安分局精心摄制了防溺水视频,提醒广大群众珍爱生命、远离溺水,并牢记防溺水“六不”“四了解”与“四确定”。

潍坊日报社全媒体记者 张益阁

“张飞勒马看古槐”说的就是它

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王鲁萍

在潍坊寿光文庙街与银海路交汇处,有一株树龄超过1000年的古槐。这棵古槐位于原宁国寺故址,民间流传有“先有古槐而有宁国寺”“先有老槐树,后有寿光城”之说。

古槐树高10.8米,平均冠幅8米,分为东西两半株。西半株犹如要腾飞的卧龙;东半株又分出了两根枝干,向北挺出的一枝下垂地面,向西南飞出的则形成椭圆形树冠,与其他苍劲的枝干映衬,可称得上是树中奇观。特别是古槐枯心树干之中生出一棵小槐树,百姓赠名曰:怀中抱子。

寿光市圣城街道小东关村村主任夏宝树介绍,寿光民间素有“张飞勒马看古槐”的传说。东汉末年,爆发了著名的黄巾起义。义军一名叫管亥的首领,率军一万包围了北海郡。郡守孔融派人星夜驰往平原向刘备求救。刘备见信,携关羽、张飞,点兵三千,直奔北海,救下孔融。其间,张飞曾在宁国寺此槐拴马,遂有了“张飞勒马看古槐”一说,流传至今。因此,这棵古槐树龄究竟几何众说纷纭。

1983年春,寿光县人民政府拨款千元,绕树修一多角型围墙,并将古槐定为县级重点保护古树。2002年11月,寿光市依槐建园,建成了5000平方米的槐香园,成为人们寻幽探古、健身娱乐的好去处。多年来,寿光市不断更新保护措施对古槐进行保护,还通过深挖古槐背后的历史文化,增强公众的保护意识,让古槐的故事和蕴含的文化底蕴不断延续下去。

潍坊古树名木



位于寿光市圣城街道小东关村的古槐

市民艺术夜校来了 快来拼手速报名吧

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炳凤)为了满足广大人民群众文化生活需求,激活更多城市公共文化空间和资源,增加市民城市生活幸福感,弘扬优秀传统文化,由市文旅局主办的潍坊市民艺术夜校来了!

新颖丰富的课程、灵活的上课时间、优质的师资、丰富的教学资源……潍坊市民艺术夜校这项惠民工程又将在今夏给广大潍坊市民带来多彩的夜生活体验,即日起开始面向市民开启报名通道。

首期夜校课程拟开设书法(2个班)、工笔国画、写意国画、摄影、吉他、八段锦、中国舞、非遗面塑、非遗刺绣、生活艺术(红酒品鉴、茶艺、咖啡)10个课程、11个班次,匹配专家老师14人。夜校采取小班制,每班20人。

7月29日起,周一至周日每晚7时(逢国家法定节假日,上课时间顺延一周)上课,不同课程的报名、开课时间和培训场地均有不同,市民可以扫描右方二维码了解并报名。

